



## Святейший Патриарх Кирилл принял участие в открытии фестиваля "Славянское единство"

[gallery]

25 июня 2011 года Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл прибыл в Брянск. Из областного центра Предстоятель Русской Православной Церкви направился к месту, где сходятся границы России, Белоруссии и Украины. Здесь он принял участие в открытии Международного фестиваля славянских народов «Славянское единство-2011».

У креста рядом с монументом Дружбы, установленным на стыке границ трех государств, Святейший Владыка совершил молебен, сообщает **пресс-служба Патриарха**.

Предстоятель Русской Православной Церкви и участники торжественной церемонии заняли почетные места у Монумента Дружбы. Губернатор Брянской области Н.В. Денин объявил фестиваль открытым, прозвучали государственные гимны Российской Федерации, Республики Беларусь и Украины, были подняты государственные флаги.

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл обратился к собравшимся с **приветственным словом**. Затем было оглашено приветствие председателя Государственной Думы Федерального Собрания РФ Б.В. Грызлова.

В торжественном мероприятии приняли участие губернатор Брянской области Н.В. Денин, губернатор Смоленской области С.В. Антуфьев, председатель Гомельского областного исполнительного комитета В.А. Дворник, председатель Могилевского областного исполнительного комитета П.М. Рудник, глава Черниговской областной государственной администрации В.Н. Хоменко, главный федеральный инспектор в Брянской области Н.В. Бурбыга, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион, архиепископ Гомельский и Жлобинский Аристарх, архиепископ Черниговский и Новгород-Северский Амвросий, епископ Могилевский и Мстиславский Софроний, епископ Брянский и Севский Феофилакт, руководитель Административного секретариата Московской Патриархии епископ Солнечногорский Сергей, епископ Сумской и Ахтырский Евлогий, викарий Гомельской епархии епископ Речицкий Леонид.

По окончании официальной части Святейший Патриарх Кирилл посетил площадку «Фестиваль исторических городов Брянской, Гомельской и Черниговской областей».

Первая встреча представителей Брянской (Россия), Гомельской (Белоруссия) и Черниговской (Украина) областей состоялась в августе 1969 года у села Новые Юрковичи Климовского района Брянской области. Участники мероприятия решили сделать такие встречи традиционными. В 1975 году, к 30-летию Победы в Великой Отечественной войне, на этом месте был воздвигнут Монумент Дружбы, созданный представителями трех пограничных областей.

По благословению приснопамятного Святейшего Патриарха Алексия II в 1995 году на российской территории у монумента был установлен поклонный крест, созданный по проекту скульптора В.М. Клыкова.

В настоящее время Международный фестиваль славянских народов, проводимый ежегодно в последнюю неделю июня на территории у пересечения трех границ, — крупное международное мероприятие, в котором участвуют десятки тысяч жителей России, Белоруссии и Украины, деятели культуры и искусства, представители Русской Православной Церкви, молодежные и общественные движения.

В 1999 и 2002 годах участниками фестиваля были руководители законодательных собраний России, Белоруссии и Украины. В 2001 году фестиваль посетил Святейший Патриарх Алексий II, а в 2004 году участниками крупномасштабного праздника стали президенты трех государств.

В ноябре 2010 года у соединения границ России, Белоруссии и Украины состоялась **встреча иерархов Русской Православной Церкви** — митрополита Волоколамского Илариона, архиепископа Черниговского и Новгород-Северского Амвросия, епископа Брянского и Севского Феофилакта и епископа Речицкого Леонида, викария Гомельской Епархии. У поклонного креста митрополит Иларион совершил молебен о благоденствии трех братских народов.

По традиции один раз в три года принимающей стороной, ответственной за проведение фестиваля, становится одна из областей — Брянская, Гомельская и Черниговская. В 2011 году принимающей стороной является Россия, подготовку фестиваля осуществляет Брянская область.

В тот же день состоялась встреча Святейшего Патриарха Кирилла с руководителями пограничных регионов России, Украины и Белоруссии и правящими архиереями пограничных епархий.

Встреча прошла недалеко от монумента Дружбы в Климовском районе Брянской области на границе России, Белоруссии и Украины.

В мероприятии приняли участие губернатор Брянской области Н.В. Денин, губернатор Смоленской области С.В. Антуфьев, председатель Гомельского областного исполнительного комитета В.А. Дворник, председатель Могилевского областного исполнительного комитета П.М. Рудник, глава Черниговской областной государственной администрации В.Н. Хоменко, архиепископ Гомельский и Жлобинский Аристарх, архиепископ Черниговский и Новгород-Северский Амвросий, епископ Могилевский и Мстиславский Софроний, епископ Брянский и Севский Феофилакт, епископ Сумской и Ахтырский Евлогий, а также члены официальной делегации, сопровождающей Его Святейшество: председатель Отдела внешних церковных связей митрополит Волоколамский Иларион; руководитель Административного секретариата Московской Патриархии епископ Солнечногорский Сергей; председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин; председатель Синодального информационного отдела В.Р. Легойда; заместитель председателя ОВЦС протоиерей Николай Балашов; секретарь ОВЦС по межправославным отношениям протоиерей Игорь Якимчук.

Святейший Патриарх Кирилл поделился с собравшимися своим видением процесса углубления сотрудничества между пограничными регионами России, Украины и Белоруссии. По мысли Его Святейшества, перспективными направлениями могли бы стать проведение совместных богослужений и празднование памятных дат, развитие паломничества, принесение святынь, организация культурных и общественных акций с участием молодежи.

Святейший Владыка призвал повысить уровень фестиваля «Славянское единство», чтобы для гостей форума, в первую очередь молодежи, выступали широко известные в своих странах музыкальные исполнители, а также проводились различные мероприятия с участием известных деятелей культуры.

Также Предстоятель Русской Церкви предложил построить на границе трех государств храм и духовно-просветительский центр. Инициатива Святейшего Патриарха была поддержана участниками встречи.

Затем прозвучали выступления губернаторов и правящих архиереев пограничных епархий.

В заключение Святейший Патриарх Кирилл поблагодарил собравшихся за плодотворное общение и вручил памятные подарки.

*Служба коммуникации ОВЦС  
Фото пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси*